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Der Oberburgermeister

La ndeshauptstadt Erfurt . Der Oberbirgermeister. 99111 Erfurt

Fraktionsgeschaftsstelle
Fraktion SPD

Herrn Dr. Poppenhdger
Fischmarkt 1

99084 Erfurt

DS 1340/22 - Bewdsserung des Kiinstlergartens "Das Dritte Land" - Ihre Anfrage Journal-Nr:

nach§ 9 Abs. 2 GeschO - 6ffentlich

Sehr geehrterHerr Dr. Poppenhiger,

Ilhre Anfrage zum Kinstlergarten "Das Dritte Land" beantworte ich wie folgt:

1. WelchesAmt ist fiir die Erhaltung des Kunstwerks zustdndig und wie
soll diese zukiinftig gesichert werden?

Fur die Betreuungund Erhaltung des Kunstwerks sind zwei Amter
verantwortlich: die Kulturdirektion, hierdie Abt. Kunstmuseen,dort der
Bereich "Kunstim offentlichen Raum", und das Garten-und Friedhofsamt.
Diese Verantwortlichkeitregelteine Vereinbarungderan diesem Projekt
beteiligten KooperationspartnerinnenKeum Hwa Kim (Kuratorin), Erfurter
Kunstvereine.V.,den Kunstmuseen Erfurt und dem Garten-und Friedhofsamt
Erfurt.

Die gartnerische Pflege und Unterhaltungdes Kunstwerkes wird vom Garten-
und Friedhofsamt ibernommen. Die Pflanzenauswahlbirgttrotz2 - 3
Wasserungsgangen proWoche ein hohes Ausfallrisiko, dadie Pflanzennicht
optimaldem Standortentsprechen.Sobald die geplanteBewadsserungsanlage,
eineBeneblungsanlageerrichtet wurde, werden Ersatzpflanzungen getatigt.

2. Wann wird die Beregnungsanlage fertig installiert?

FirdieNebelanlageistdie Bereitstellungvon Strom und Wasserzu
realisieren. Beide Medien liegen an derDestille unterhalb derBastion Martin
an.Die bauliche Herstellungerfolgte iberdas Garten-und Friedhofsamt. Die
BereitstellungderMedien zurBetreibungderNebelanlage (Strom, Wasser)
sowiedie erforderlichen Genehmigungen erfolgt iiberdie
Kulturdirektion/Kunstmuseen.

Die Kulturdirektion Erfurtistim Gesprach mit den Stadtwerken Erfurt,um
diesen Strom-und Wasseranschlusszu bewerkstelligen. Leideristdieserfur
die 0kologische und dsthetische Wirkung des Kunstwerks nétige Anschluss
unddamit dielnbetriebnahme derPumpe firdie Nebelanlage noch nicht
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erfolgt, wodurch die BewdsserungderPflanzen,auch auf Grund deraktuell anhaltenden
Trockenheit, schwierigbleibt.

3. Wieunddurchwen soll die Prasentation am Tag der Deutschen Einheit erfolgen?

Am 3.0Oktober,wennderdeutschlandweite TagderDeutschen Einheitin Erfurt stattfindet, wird
eseineVeranstaltungim Foyer des Angermuseums zum Startschuss fiirden Betrieb des
Kunstwerks geben—mitRedebeitragen, Vortragen und Musik. LeideristandiesemTag der
Kinstlergartenselbstnicht 6ffentlich zuganglich,dennerliegtin demSicherungsbereich um
das Dorint Hotelam Dom Erfurt. Ab dem 4. Oktober wird der Kiinstlergarten 6ffentlich
zugadnglich sein.

Mit freundlichen GriiRen

A. Bausewein
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